

我区组织养老机构外出学习养老发展模式

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 周麟)为全面系统推进全区养老机构的高质量发展,学习借鉴先进地区机构养老发展模式,近日,区民政局组织全区10家运营中的养老机构负责人一行15人前往外地观摩考察。

考察组先后实地观摩了南京银城康复医院、欧葆庭仙林国际颐养中心、苏州市常熟市阳光护理院、常熟琴川护理院

等数个点位,实地了解当地机构养老服务建设、机构养老与医养康养的有机融合、服务体系标准等情况,并就人员管理、队伍建设、社会化运营等方面进行了座谈交流。

此次外出考察学习,不仅增进了我区各养老机构与先进地区之间的沟通和交流,还拓宽了发展养老事业和养老产业的眼界和思路,推动了我区养老机构向高质量发展阶段迈

进。各养老机构负责人纷纷表示,将继续立足于老年人需求,不断完善养老机构管理与服务标准,着力创新养老服务产品、创新养老服务技术、创新机构运营模式、增强机构服务能力、提高养老服务品质,满足老年人多样化、个性化的养老服务需求,丰富养老服务业态和服务内容。

下一步,我区将紧紧围绕《烟台市莱山区“十四五”养

老服务发展规划》和《莱山区养老机构“服务质量提升年”专项行动》,精准把握养老服务行业发展趋势,结合实际兜牢养老服务底线,聚焦老年人急难愁盼问题,补短板、强弱项、提质量,利用现有资源、盘活闲置资源、撬动社会资源,在推动养老服务的软、硬件设施建设方面不断取得新进展。

我区揭牌成立全市首家“校园安全先议办公室”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 崔倩文)为进一步延伸司法服务,发挥司法职能对平安校园、法治校园建设的重要保障作用,完善学校治理体系,维护未成年人合法权益,近日,莱山法院在鲁东大学莱山实验中学(滨海校区)设立校园安全先议办公室并举行揭牌仪式。

未成年人是祖国的希望,青少年的健康成长关系到每个家庭的安宁,关系到社会稳定,关系到中华民族未来的发展,为青少年的健康成长保驾护航是全社会的责任。莱山法院积极探索校园安全先议制度,对出现不良行为、严重不良行为的学生进行罪错分级,实施分类矫治,帮助学生树立正确的是非观、人生观、价值观,预防未成年人犯罪;同时积极参与校园安全综合治理,协助解决发生在校园内部的学生之间、师生之间、家校之间的民事纠纷,实现“矛盾不出门、问题不出校”。

校园安全先议办公室是莱山法院参与平安校园、法治校园建设,创新校园安全治理的实践探索。下一步,莱山法院将以校园安全先议办公室为载体,充分发挥司法审判职能,加强与各职能部门的协同配合,为未成年人保护提供精准司法服务,推动未成年人保护和法治莱山建设再上新台阶。

区科技局组织主题党日活动



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王晓阳 摄影报道)为激励广大党员坚守初心使命,积极担当作为,近日,区科技局、烟台农商银行莱山支行开展“党建共建聚合力,科技金融促发展”联合主题党日活动,50余名党员干部及家属参加了此次活动。

活动当天,全体人员参观了解甲庄街道南水桃林村“桃林书院”,接受胶东红色文化的

熏陶洗礼。在“桃林书院廉政教育基地”,区科技局负责人主讲了“以好家风汇聚清廉正能量”为主题的廉政党课。党员干部纷纷表示,将时刻保持清醒的头脑,建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风,坚决守住廉政底线,以实际行动“扬清风、树正气”。

随后,全体人员来到南水桃林村“溪谷小镇”,在烟台市科技馆的带领下,共同开展“全

国防灾减灾日”科普志愿服务暨科普大篷车联合行动。通过科普展板、播放视频、发放知识读本、现场答疑解惑等方式,宣传防灾减灾意识;组织体验悬浮球、空中成像、电影原理、雅各布天梯等科技产品,提高了全民科学素养,培养“学科学、爱科学、讲科学、用科学”的意识习惯。

活动中,来自共建双方的青年党员干部立足不同业务职

能和工作岗位交流学习体会,针对能力素质提升、如何建设新时代家风、科技金融相互交融等问题,大胆思索、深入研讨、积极建言献策。

下一步,区科技局与烟台农商银行莱山支行将以此次党建结对共建活动为契机,创新工作方式,凝聚组织力量,探索科技金融深度融合发展,优化营商环境,助推我区经济社会高质量发展。

区残联面向全区普查选拔残疾人运动员

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)昨日,记者从区残联获悉,5月至7月在全区范围内开展残疾人运动员普查选拔工作。

据了解,本次在全区范围内选拔,15—30周岁(2008年至1993年期间出生)的残疾人均要进行普查选拔登记。残疾包括:视力残疾、听力残疾、肢体残疾(脑瘫、脊髓损伤、截肢及其他肢体残疾者)。特别优秀或有运动潜力、培养价值的可适当放宽年龄至35周岁。智障、精神残疾不在普查选拔范围之内。

选拔项目包括田径、游泳、乒乓球、自行车、举重、盲人柔道、篮球(聋人、轮椅)、足球(聋人、盲人、脑瘫)、坐式排球、跆拳道、盲人门球等共14个项目。选拔条件具有莱山区户籍(山东省户籍的残疾人,限定于由我区发现培养,有莱山区暂住户口,且未代表其他县市区参加过全省残疾人运动会比赛的运动员);最低(轻)残疾标准(即只有比此残疾程度重的残疾人才符合选拔标准)。

重点选拔肢体残疾运动员,女子F42—44(前半足截肢或类似活动受限——单侧膝及膝上截肢或类似活动受限)、男女F36级(脑瘫、中度手足徐动、四肢活动受限、但能独立步行)、女子T/F37/38级(脑瘫、偏瘫、跛行程度较轻)这三个级别,每个级别不少于1人;其他运动员数量,视力残疾不少于3人、听力残疾不少于3人、肢体残疾不少于6人,女性不低于总人数的30%。联系方式:残联组宣科6717957。

黄海路街道开展“防灾减灾”集中培训

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月)近日,黄海路街道联合区消防救援大队、区应急局等单位,组织各社区居委会、物业公司的安全工作负责人和居民代表齐聚闻涛山庄社区,开展集中培训,增强辖区居民防灾减灾意识和应急避险技能。

“肚脐跟剑突这个位置,向上向后握成空拳,这个面向上向后提拉。就靠他胸廓里面的压力,把阻塞气道的异物给冲击出来。”毓璜顶医院莱

山院区医生刘昭虹说。本次集中培训,采取了理论与实操相结合的方式进行。市应急专家向基层安全工作人员、市民代表讲解火灾、台风等灾害的预防措施,消防、救护人员则分别进行了灭火器使用、心肺复苏及海姆利克等急救的现场实操。

“社区将加大防灾减灾的工作力度,定期开展防灾减灾宣传活动,提升居民安全意识,让辖区更加安全稳定。”闻涛山庄社区党总支书记于丽说。

在既定培训结束后,消防人员还通过入户发放宣传单页的方式,向社区居民宣讲“三清三关”“消防安全常识二十条”等内容,提高居民的消防安全意识。“莱山消防大队将持续开展丰富多样的宣传活动,让防灾减灾消防知识真正走进千家万户,为辖区居民创造良好的消防安全环境。”初家消防救援站相关负责人介绍。

今年以来,黄海路街道致力于普及推广防灾减灾知识和避灾自救互救技能培训,积极

发动物业、社区工作者、网格员,深入小区排查安全隐患,并将发现的问题及时上报解决,先后创建4个省级综合减灾示范社区。“今天我们联合区消防救援大队、区应急局等行业部门开展的这次活动,可以说整个涵盖范围是比较广的,我们想以这一次活动为契机,强化应急处置,加强应急实战演练,并围绕防灾减灾主题深化宣传教育,不断提高综合防灾减灾能力。”黄海路街道应急管理服务中心相关负责人说。